



# “先诊疗,后结算”让患者就医更轻松



二级以上医疗机构专家号源向基层医院开放;基层医疗卫生机构推行“先诊疗、后结算”……9月17日,记者

获悉,为进一步解决群众看病就医急难愁盼问题,提升群众健康获得感,安徽省卫健委制定并印发了《全省二级以上医疗机构便民惠民服务举措》《全省基层医疗卫生机构便民惠民服务举措》。(昨日本报03版)

看病难是眼下群众反映最强烈的问题之一,为解决群众看病过程中的急难愁盼,安徽省推出一系列优化卫生健康便民惠民服务举措;二级以上医院就诊、检查检验分时段预约精确到30分钟以内;专家号源向基层医院开放;基层医疗卫生机构全面实行门急诊、住院

就医“先诊疗、后结算”一站式服务等。其中“先诊疗、后结算”新服务模式,让患者就医更轻松,真正体现“以患者为中心”的服务理念。

“先诊疗、后结算”,就是患者在门急诊诊疗时,可先预缴押金,不必在接受每项诊疗服务时单独缴费,待本次所有诊疗过程结束后再统一结算。对于需要抢救的急危重症患者,要按照“先救治、后付费”的原则执行。

长期以来,无论在哪家医院,只要是上班时间,总能看到缴费处排着长队,等待缴费看病。据调查,在我国平均每个病人看一次病耗时135分钟,其中1小时花在了排队上。这种等待使医院门诊服务效率降低,服务资源浪费,同时让患者烦躁、焦虑,影响“看病心情”。这也是造成医患关系紧张的原因之一。

“先诊疗、后结算”恰恰解决了人们一直

以来“排队次数多、排队时间久”的麻烦。让患者到医院不用等待就能看病,无疑会让患者心情“好了许多”。“先诊疗、后结算”也深刻体现了医院对患者的尊重和信任。

然而“先诊疗、后结算”新服务模式的推出仅仅是第一步,关键还是要落实,不落实就是一纸空文。医疗体制改革,哪怕是微调,也会艰难复杂,落实起来不容易。但既然是群众举双手赞成的实事,我们就要克服阻力,加快推进。仅凭一些原则性指令还不够,还得有妥善的制度安排来支撑,将工作做深做细。

当然,“先诊疗、后结算”的实施还需要市民的积极配合,只有得到广大市民的积极参与、支持和配合,这样的改革才能得到更好的推广,更多的患者才有望得到更多的“贴心服务”。  
栗水

## 市场星报

出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 新安传媒有限公司  
印务公司  
地址 合肥市望江西路505号  
电话 0551-65333666

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博



## “信义少年”感动“老赖”彰显诚信的感召力

近日,浙江省丽水市中级人民法院开展“先礼后兵”执行行动,组织近3000名被执行人和其他群众在全市242个共享法庭,观看“信义少年”叶石云用六年时间为去世父母还清三万元欠款的感人故事。有欠债人当场表示,“11岁的孩子都能想到为父母还债,还说只是做了该做的,我还有什么理由不还钱。”(9月17日《法治日报》)

少年叶石云的事迹之所以感人,首先因为他命运多舛。2009年,叶石云的父母在49天内先后因病去世,留下11岁的他和81岁的爷爷相依为命。雪上加霜的是,叶石云的母亲去世前已生病多年,家里为此欠下了不少债务。

但叶石云最感人之处,是他用幼小的肩膀,扛起了父母留下的债务。尽管很多好心人不忍再要这笔账,但叶石云跟着爷爷挨家挨户核对了20多笔债务,共计3万元。为替父母还债,叶石云一到周末和节假日,就去捡



信义少年 王恒/漫画

废品挣钱。没有一张借条,没人上门催债,他却主动“寻债”,终于还清了所有债务。

这位“信义少年”的行为,透出诚信守诺的中华传统美德。当前,“老赖”欠债不还,已

成为社会的一大困扰。但也要看到,与“信义少年”相似的诚信故事同样十分常见。比如省吃俭用3年,云南姑娘辗转千里送还5万元手术欠款;儿子儿媳先后去世,71岁老人守信还债330万;老母亲洗碗10年替亡子还60万债务……这些感人故事随手拈来。

商业化浪潮对人际关系形成巨大冲击、市场风险容易变成诚信风险等,都是失信行为增多的重要原因。另一方面,诚信守诺的传统美德仍然普遍存在,甚至深入民众的骨髓,成为潜藏的性格。两种力量在拔河,以至于诚信与失信呈现两极分化现象。

此次“先礼后兵”执行行动收效明显,说明“信义少年”所形成的道德感召力,丝毫不亚于失信惩戒的约束力。因此,治理“老赖”,除了要进一步加大失信惩戒力度之外,还要通过讲述更多类似诚信故事等方式,来唤醒更多人内心的诚信本性,进而不断提升社会的诚信水平。  
唐传艳



## “九一八”防空警报不能一听了之

9月18日上午,在许多城市的上空都响彻了防空警报声。直冲苍穹的声音,激荡着人们的思绪,触动人们的心灵。1931年9月18日,日本侵略者发动了震惊中外的“九一八事变”。日军铁蹄肆虐下,930余座城市被占领,4200万难民无家可归,3500多万人或伤或亡……

在中华民族生死存亡的历史关头,中国共产党秉持民族大义,高举抗日旗帜,积极倡导、有力推动以国共合作为基础的抗日民族统一战线,凝聚了中华民族抗日力量,同日本侵略者进行了最英勇、最坚决的斗争,成为全民族抗战的中流砥柱,全体中华儿女共赴国难、浴血奋战,形成势不可挡的抗战洪流,孕育出伟大的抗战精神,向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。今天,我们比历史上任何时期都更加接近中华民族伟大复兴的目标,

比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个目标。然而,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现,前进的道路上还会遇到可以预料和难以预料的风险挑战,还会有许多“雪山”“草地”需要跨越,许多“娄山关”“腊子口”需要征服……而这则需要我们继承弘扬伟大抗战精神,不懈努力、接续奋斗。

因此,对一声声的防空警报,我们不能一听了之,也不能鸣完即止,更不能把它看成是职能部门例行公事而无动于衷,而应该在声声警报中回忆那段屈辱的历史,记住那些为国抛头颅洒热血的抗战英雄,进一步增强爱国情感,强化实现中华民族伟大复兴的责任感,进而把伟大抗战精神的丰富内涵融入血脉,转化为推动事业发展的强大动力,转化为做好改革发展稳定各项工作的强大力量,转化为协调推进“四个全面”战略布局的强大正能量,转化为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的实际行动中。  
袁文良

## 非常道

### 心态好的人,都有5个习惯

1.常怀感恩的心。懂得欣赏,学会感恩,你会发现,每一处都有最美的风景,每一天都是最好的时光。2.平心静气。遇事不慌不忙,心静则清,心清则明,这就是最好的生活态度。3.不过分计较。生活中很多时候,烦恼是自己找的,难过是自己攒的。心小了,事就大了;心宽了,忧就少了。4.保持平常心。越是顺风顺水时,越要低调谦逊。遇到挫折时,也别一蹶不振。5.相信坚持的力量。那些看起来幸运的故事,大都源自坚持不懈的努力。  
@人民日报

## 微声音

### 执行力强,是了不起的才华

那些真正优秀的人,未必有高于别人十倍百倍的天赋,但一定拥有强大的执行力。在追逐梦想的道路,不管你的先天条件有多好、想象的结果有多么好,如果只停留在计划和想象阶段,就永远不可能感受到成功的喜悦。真正的执行力,不是一时冲动的决定,而是有力的行动和长久的坚持。想实现某个目标就努力去做,在遇到挫折时依然不退缩,努力坚持下来,才可能取得想要的结果。  
@新华社